

理事长
单位菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰 副理事长
单位菏泽市疾病预防控制中心 主任、党总支书记 郑连荣
菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟
菏泽市中医院 党委书记 时志江理事
单位菏泽市第三人民医院 院长、党总支书记 王广金
曹县人民医院 院长共建
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

常见老年眼病的科学防治

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

随着年龄增长,老年人容易出现一些眼部疾病,比如白内障、糖尿病眼病等,这些疾病都是视力的杀手,严重时会引起老年人失明。5月30日,牡丹晚报全媒体记者针对老年眼病的防治知识采访了市中医医院眼科主任邓志峰。



专家介绍

邓志峰,菏泽市中医医院眼科主任,主任医师,菏泽市防盲治盲技术专家指导组组长,菏泽市专业技术拔尖人才,菏泽市优秀科技工作者,山东省优秀医师。他擅长白内障、眼底病、青光眼、青少年近视等眼病的诊疗,在菏泽市率先开展白内障超声乳化术,23G、25G微创玻璃体切割术,雷珠单抗玻璃体注射术。每周一门诊,电话:5321215。

记者:什么是白内障?

邓志峰:人的眼睛里有一个结构叫晶状体,正常的晶状体是透明的,但随着年龄的增长,晶状体逐渐衰老,变的混浊,阻碍光线进入眼内,所看的东西就变得模糊不清,严重者则看不到外部世界,称为白内障。

记者:如何治疗白内障?

邓志峰:目前临幊上还没找到任何一种药物可以根治白内障,手术是治疗的唯一方法。所以,当白内障已经影响到患者正常的学习、工作和生活时,就要及时接受手术治疗。如果不及时手术,可能会产生严重的并发症,如青光眼、色素膜炎等。白内障超声乳化术联合人工晶体植入术是目前世界上治疗白内障最为流行的手术方式。这种手术采用超声乳化仪,通过约2-3毫米左右的角膜或巩膜切口,混浊晶体经超声乳化后会被清除取出,然后人工晶体会被植入,整个过程仅需几分钟至十几分钟。其优点是手术切口小,术后切口无

需缝合,切口愈合快,术后出现散光几率小,视力恢复快。

记者:白内障患者如何饮食?

邓志峰:白内障患者可以多食用绿叶蔬菜、南瓜、绿色的豆类、椰菜等富含叶黄素和玉米黄的食物;还可以食用含维生素E的食品,如花生米、芝麻、莴苣、黄花菜、瘦肉、乳类、蛋类和深海鱼类等。

记者:糖尿病会引起哪些眼部疾病,有什么表现和危害?

邓志峰:糖尿病眼病有很多种,其中之一是糖尿病视网膜病变,眼底病变是糖尿病最为常见的慢性并发症之一,若不及时干预,糖尿病患者中会有半数以上的患者失明。

糖尿病视网膜病变的表现与危害:早期患者没有任何感觉,但医生可以通过检查看到患者眼底发生了变化;当出现视网膜水肿时,患者视物模糊;若玻璃体出血较多,则明显影响视力,甚至完全视物不见;当视网膜水肿波及黄斑时,患者可以感觉到视物变形;晚

期严重出血视网膜脱离,往往失明;若发生虹膜或房角新生血管,可出现新生血管性青光眼症状,可有难以控制的眼痛头痛恶心呕吐等。

记者:怎样降低糖尿病视网膜病变的患病风险?

邓志峰:居民应定期检测血糖、检测尿糖;每年检查眼底一次,必要时缩短检查周期;严格控制糖尿病;按医嘱严格使用降糖餐;节制饮食控制血糖水平;通过运动来降低或帮助体内消耗血糖。

记者:如已经出现了糖尿病视网膜病变,如何治疗呢?

邓志峰:1.定期检查眼底,若有必要行眼底血管造影以及光学相干断层成像检查,以确定干预方案。2.若有可能出现或已经出现新生血管,行视网膜激光光凝术。3.如果出现玻璃体积血和牵拉性视网膜脱离,考虑行玻璃体切割手术。4.还有很多糖尿病患者出现黄斑水肿,这时可以选择抗VEGF药物眼内注射。

市三院义诊团队 走进高新区吕陵镇开展健康义诊活动

本报讯(通讯员 王霞) 5月

23日上午,菏泽市第三人民医院组织院内6个科室共11名医护人员来到高新区吕陵镇司楼村健身广场开展了健康义诊活动。本次活动是市三院义诊团队庆祝中国共产党成立100周年系列义诊活动的

第八站。

在活动现场,义诊团队为来访的村民们免费量血压、测血糖、查心电图,科普中老年常见病、多发病的预防和保健知识,并针对大家提出的问题进行答疑解惑。同时,义诊团队回访了当地曾在市三院

住院治疗的3位患者,对他们的健康状况、服药情况和康复情况进行现场指导。

活动共为老人们行痴呆量表筛查30余份,发放健康宣传材料100余份,获得了吕陵镇司楼村党支部及当地村民的一致好评。



交通法规在心中 交通安全在手中

对促进道路安全畅通、推动社会文明进步、加强社会公德建设将产生深远影响,不断提高全民交通法制意识、安全意识和公德意识,为切实增强人民福祉,全面建成小康社会创造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。

遵守交通信号 安全文明出行

